



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

Ακαδημίας 60, 10679 Αθήνα

Τηλ. 210-33.98.270, 71

Αθήνα, 15-1-2024

Αρ. Πρωτ. 11

Π ρ ο ς

Τον Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων

κ. Γεώργιο Πιτσιλή

ΘΕΜΑ: «Έκδοση Α.Φ.Μ. και κλειδάριθμου»

Αξιότιμε κύριε Διοικητά,

Δυστυχώς οι πολίτες και οι συνάδελφοι δικηγόροι γινόμαστε άλλη μία φορά έρμαιο της ψηφιακής γραφειοκρατίας. Αποδεικνύεται ξανά ότι η επιτάχυνση στην εξυπηρέτηση των πολιτών δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί εάν δεν γίνει η στοιχειώδης έστω διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς. Έγινε σαφές ότι ωραίες οι καλές προθέσεις αλλά χρειάζεται ο υποτυπώδης σεβασμός στον νόμο και γνώση της πραγματικότητας.

Η Α.Α.Δ.Ε., χωρίς καμία πρότερη ενημέρωση, εξέδωσε στις 29.11.2023 δελτίο τύπου, το οποίο δεν εδράζεται σε καμία διάταξη ή εφαρμοστική εγκύκλιο και ορίζει ότι η διαδικασία έκδοσης Α.Φ.Μ. και κλειδάριθμου θα πραγματοποιείται μόνο ψηφιακά μέσω της ιστοσελίδας της.

Αναμφίβολα, η ψηφιακή διαδικασία θα μπορούσε να συνιστά τομή και διευκόλυνση των πολιτών και των δικηγόρων που τους εκπροσωπούν στις συναλλαγές τους με το Δημόσιο. Ωστόσο, οι πρώτες τρεις εβδομάδες εφαρμογής της νέας διαδικασίας αποδείχθηκαν «ψηφιακός εφιάλτης».

Συγκεκριμένα, ενώ η διαδικασία έκδοσης Α.Φ.Μ. και κλειδαρίθμου δια ζώσης δεν ξεπερνάει τα δέκα (10') λεπτά, η κατάθεση μόνο της ψηφιακής αίτησης απαιτεί τουλάχιστον δεκαπέντε (15') λεπτά.

Η ταλαιπωρία θα μπορούσε να τελειώσει εκεί, εάν δηλαδή η αρμόδια Δ.Ο.Υ., στην οποία χρεώνεται το αίτημα, απαντούσε σε εύλογο χρονικό διάστημα. Αντίθετα, δεν εκδίδεται Α.Φ.Μ. και κλειδαρίθμος εντός 10', όπως γινόταν δια ζώσης. Επιπλέον, ο ΔΣΑ έχει γίνει αποδέκτης πληθώρας καταγγελιών ότι η σχετική καθυστέρηση ξεπερνάει τις επτά ημέρες.

Ο τραγέλαφος αυτός ο οποίος ταλαιπωρεί καθημερινά τους συναλλασσόμενους, πολίτες και δικηγόρους, πρέπει άμεσα να σταματήσει. Υπενθυμίζουμε ότι, η επιτομή του ψηφιακού μετασχηματισμού, τον οποίο ευαγγελίζεται το Υπουργείο Οικονομικών και η Α.Α.Δ.Ε. είναι ο Α.Φ.Μ. και ο κλειδαρίθμος, χωρίς τα οποία δεν μπορεί να γίνει ταυτοποίηση στο σύστημα.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΚΑΛΟΥΜΕ

- Το αρμόδιο Υπουργείο και την Α.Α.Δ.Ε. να απαντήσουν άμεσα με βάση ποια εγκύκλιο ή διάταξη νόμου εκδόθηκε το από 29.11.2023 δελτίο τύπου.
- Να σταλεί άμεσα εγκύκλιος σε όλες τις Δ.Ο.Υ. και να ενημερώνει ότι πέραν της ψηφιακής διαδικασίας οι συναλλασσόμενοι δύνανται να εκδίδουν Α.Φ.Μ. και δια ζώσης.
- Να σταλεί άμεσα εγκύκλιος σε όλες τις Δ.Ο.Υ., η οποία να αναφέρει ότι, η δια της ψηφιακής αίτησης έκδοση Α.Φ.Μ. και κλειδαρίθμου πρέπει να λαμβάνει χώρα εντός μίας (1) εργάσιμης ημέρας.



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Κ. ΒΕΡΒΕΣΟΣ